Доклад на тему:
«Новое в сфере стандартов раскрытия информации регулируемыми организациями»

Докладчик - начальник отдела государственного контроля и работы с потребителями РСТ Нижегородской области Янькова Виктория Анатольевна

Стандарты раскрытия информации регулируемыми организациями охватывают регулируемые сферы деятельности: теплоснабжения, горячего водоснабжения, холодного водоснабжения, водоотведения, обращения с твердыми коммунальными отходами. Основными нормативными – правовыми актами, регулирующими отношения в данной сфере, являются:
- постановление Правительства Российской Федерации от 05.07.2013 № 570 «О стандартах раскрытия информации теплоснабжающими организациями, теплосетевыми организациями и органами регулирования»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 17.01.2013 № 6 «О стандартах раскрытия информации в сфере водоснабжения и водоотведения»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 21.06.2016 № 564 «Об утверждении стандартов раскрытия информации в области обращения с твердыми коммунальными отходами».
31 марта 2018 года постановлением Правительства Российской Федерации № 390 внесены изменения в некоторые акты Правительства Российской Федерации, затрагивающие сферу стандартов раскрытия информации. Изменения вступили в силу с     5 октября 2018 года.
В соответствии с п.3 постановления № 390 регулируемыми организациями информация раскрывается путем: 
размещения в федеральной государственной информационной системе «Единая информационно-аналитическая система «Федеральный орган регулирования - региональные органы регулирования - субъекты регулирования" (далее - информационно-аналитическая система) напрямую или посредством передачи информации из региональных информационных систем, созданных органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, с использованием унифицированных структурированных открытых форматов для передачи данных (единых форматов для информационного взаимодействия), утверждаемых федеральным органом исполнительной власти в области государственного регулирования тарифов (далее - единые форматы).
Формы размещения информации утверждены приказом Федеральной антимонопольной службы от 13 сентября 2018 г. № 1288/18, которые можно скачать с сайта ЕИАС http://www.eias.ru или с сайта РСТ НО http://www.rstno.ru. 
Порядок размещения информации путем направления на электронный адрес standart@rst.kreml.nnov.ru, прекратил свое действие.
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Информация может быть раскрыта двумя способами.

Способ № 1: напрямую на Федеральный портал:
- регулируемые организации подготавливают и отправляют информацию в виде установленных шаблонов через информационно-аналитическую систему на сервер ФАС России и не позднее дня, следующего за днем размещения информации в информационно-аналитической системе, уведомляют региональную службу по тарифам Нижегородской области о размещении соответствующей информации в информационно-аналитической системе.
- направленная информация публикуется на федеральном портале раскрытия информации;
- региональная служба по тарифам Нижегородской области осуществляет контроль исполнения стандартов раскрытия информации.

Способ № 2: через Региональный портал:
- регулируемые организации подготавливают и отправляют информацию в виде установленных шаблонов через информационно-аналитическую систему на сервер Нижегородской области. В этом случае отсутствует необходимость отправки уведомлений в РСТ Нижегородской области.
- направленная информация публикуется на региональном и федеральном порталах раскрытия информации;
- региональная служба по тарифам Нижегородской области осуществляет контроль исполнения стандартов раскрытия информации.
Преимущества раскрытия информации через Региональный портал:
- привычный способ раскрытия данных для регулируемых организаций;
- сохранение механизмов работы по контролю за соблюдением стандартов раскрытия информации;
- создание региональной базы данных опубликованной информации;
- отсутствие необходимости отправки уведомлений.
Особенности: необходимость контроля отправки информации на Федеральный портал.
По вопросам функционирования региональных систем обращайтесь по адресу: https://tariff.expert/.
